Ένας επεξεργαστής κειμένου (κειμενογράφος) ενσωματώνει τη λειτουργία της αναζήτησης μιας συνεχόμενης ακολουθίας χαρακτήρων σε ένα κείμενο. Αυτή η ακολουθία πρέπει να βρεθεί μέσα στο κείμενο τόσο ως ξεχωριστή λέξη όσο και ως τμήμα κάποιας άλλης λέξης (π.χ να βρεθεί σε ένα κείμενο η ακολουθία χαρακτήρων  “για” σαν αυτούσια λέξη ή και ως τμήμα της λέξης “γιατρός”).
Θεωρούμε ότι μπορούμε να αποθηκεύσουμε σε έναν μονοδιάστατο πίνακα κάθε χαρακτήρα ή σύμβολο του κειμένου και σε έναν άλλο μονοδιάστατο πίνακα κάθε ακολουθία χαρακτήρων που επιθυμούμε να αναζητήσουμε στο κείμενο.
Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το κείμενο και την ακολουθία χαρακτήρων και θα εμφανίζει αν βρέθηκε η ακολουθία χαρακτήρων στο κείμενο, πόσες φορές βρέθηκε και σε ποια θέση του κειμένου βρέθηκε κάθε φορά.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Αλγόριθμος Κειμενογράφος


Εμφάνισε “Δώστε το μέγεθος, σε αριθμό χαρακτήρων, του κειμένου:”


Διάβασε Ν


Εμφάνισε “Δώστε το μέγεθος της ακολουθίας χαρακτήρων που αναζητούμε:”


Διάβασε Μ


Για i από 1 μέχρι Ν



Διάβασε Β[i]

! Πίνακας με το κείμενο

Τέλος_επανάληψης

Για i από 1 μέχρι Μ



Διάβασε Α[i]

! Πίνακας με την ακολουθία χαρακτήρων

Τέλος_επανάληψης


πλήθος ( 0


βρέθηκε ( Ψευδής


Για j από 1 μέχρι Ν-Μ+1 !Σταματούμε την αναζήτηση Μ-1 θέσεις πριν το τέλος του κειμένου


i ( j



ίσα ( Αληθής



Όσο (i <= j+M-1) και (ίσα = Αληθής) επανάλαβε



Αν Α[i-j+1]<>B[i] τότε




ίσα ( Ψευδής




Αλλιώς




i ( i+1




Τέλος_αν



Τέλος_επανάληψης



Αν ίσα = Αληθής τότε



βρέθηκε ( Αληθής




Εμφάνισε “Η ακολουθία χαρακτήρων που αναζητούμε”



Εμφάνισε “βρέθηκε στη θέση”, j, “του κειμένου”




πλήθος ( πλήθος+1



Τέλος_αν


Τέλος_επανάληψης


Αν βρέθηκε = Ψευδής τότε


Εμφάνισε “H ακολουθία χαρακτήρων που αναζητούμε δε βρέθηκε στο 
κείμενο”


Αλλιώς


Εμφάνισε “H ακολουθία χαρακτήρων που αναζητούμε βρέθηκε”



Εμφάνισε πλήθος, “φορές στο κείμενο”

Τέλος_αν

Τέλος Κειμενογράφος
Ας εξετάσουμε αυτόν τον αλγόριθμο με ένα παράδειγμα. Έστω ότι έχουμε το κείμενο ‘ababcab’ που αποθηκεύεται στον πίνακα B[7] και αναζητούμε την ακολουθία χαρακτήρων ‘abc’ που αποθηκεύεται στον πίνακα Α[3]. Το ακόλουθο διάγραμμα δείχνει τη λειτουργία του αλγόριθμου (το σύμβολο ^ δείχνει τους χαρακτήρες που ελέγχουμε αν είναι ίσοι κάθε φορά):
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ίσα, αυξάνεται το i
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j=1, i=2

ίσα, αυξάνεται το i
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j=1, i=3

όχι ίσα, αυξάνεται το j
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j=2, i=1

όχι ίσα, αυξάνεται το j
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j=3, i=1

ίσα, αυξάνεται το i
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j=3, i=2

ίσα, αυξάνεται το i
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j=3, i=3

ίσα, η βρέθηκε γίνεται Αληθής, εμφανίζεται το j, αυξάνεται η μεταβλητή πλήθος και το j
